● 冰球候机

美众院通过制裁缅甸议案

据新华社华盛顿 12月 11日电(记者 赵毅 李学军)美国众议院 11 日经过表决通过一项议 案,决定对缅甸高品质宝石和天然气出口等对 外贸易项目实施制裁,同时对缅甸政府领导人 的资产实施冻结,并禁止其本人和直系亲属利 用美国设在第三国的金融机构。

这一决议明显强化了美国对缅甸的制裁。 美国政府曾于 2003 年 8 月宣布对缅甸实施经 济制裁。自今年9月缅甸局势出现动荡以来,美 总统布什两次宣布对缅甸实施新的制裁。

以巴开始新一轮和谈

新华社耶路撒冷12月12日电(记者 华春 雨 黄晓南) 以色列和巴勒斯坦谈判代表 12 日 在耶路撒冷开始新一轮和平谈判

这是以巴领导人在11月底宣布重启和平 谈判之后,双方之间的第一次正式磋商。

双方的谈判队伍分别由以色列外交部长利 夫尼和巴勒斯坦前总理库赖牵头。以外交部发 言人阿里耶·梅克尔 12 日对媒体表示,双方未 来谈判的形式和程序, 以及针对谈判中的不同 议题成立专门小组是当天谈判的主要议题。

泰国调查选举舞弊案

据新华社曼谷12月12日电 (记者 凌朔) 泰国选举委员会 12 日正式开始对人民力量党 卷入一系列涉嫌选举舞弊事件展开调查,并表 示将在一周内对这些事件作出定性分析。

选委会表示,一旦任何一起事件被定性为 大选舞弊行为,人民力量党都有可能被剥夺选 举权。至于该党是否会被解散,选委会将递交宪 法法院裁决。

目前,选委会着重调查的有3起事件。首 先, 选委会在泰国东北和北部选区发现包括有 泰国前总理他信讲话的人民力量党宣传光碟。

其次,泰国海关日前在曼谷机场截获到未 申报入境的总值近200万美元的现金。另外,人 民力量党还被指责伪造候选人签名。

伊拉克拒美永久驻军

10日说,伊拉克决不允许美国在伊拉克土地上建 立永久性军事基地,称这是不能逾越的"红线"

伊国家安全顾问穆瓦法克·鲁巴伊在接受总 部设在迪拜的阿拉伯卫视台采访时说:"我们的 反恐战争需要美国,我们有时需要美国保卫我们 的边界,我们需要他们的经济支持,我们需要他 们的外交、政治支持。但是,有一点,外国军队在 伊拉克永久驻军或建立永久性基地绝无可能。

"这是一条红线,任何伊拉克人都不能接受 (永久驻军)。"鲁巴伊说。

路透社说,这是在美军永久驻伊问题上,伊 拉克领导人迄今所发出的最明确信息。



藤森被判6年监禁

12月11日, 秘鲁前总统藤森在秘鲁首都 利马出庭受审。秘鲁最高法院特别法庭当天以 滥用职权和指使他人非法搜查私人住所罪,判 处前总统藤森6年监禁。 新华社/路诱



日,黎巴嫩首都 贝鲁特东部小 城巴卜达发生 汽车炸弹爆炸 事件,至少3 人死亡, 多人 受伤。死者中 包括黎军司令 候选人哈吉准 将。图为哈吉 的资料照片。 新华社发

12 月 12

又是"基地"干的 阿尔及利亚

胡锦涛致慰问电

电 12月12日,国家主席胡锦 涛就昨日阿尔及利亚首都阿 尔及尔市中心发生两起恐怖 爆炸袭击事件,造成包括中国 公民、联合国工作人员在内的 近 200 人伤亡和重大财产损 失,致电阿尔及利亚总统布特 弗利卡,代表中国政府和人民 并以个人名义,向布特弗利卡 总统、阿尔及利亚政府和人 民、遇难者亲属和受伤人员致 以诚挚慰问,对遇难者表示深

胡锦涛表示,中国政府和

已确认 11 名工作人员殉职

中国建筑工程总公司驻阿经

自称"基地"组织北非分支的

理部证实,7名中国员工受伤,1人

"伊斯兰马格里布基地组织"稍后

宣布对这起连环爆炸袭击负责。反

恐专家担心,这可能意味着"基地"

死伤者已逾 200 人

午9时30分(北京时间11日16

时 30 分)左右,两起袭击仅相隔约

爆炸发生在当地时间 11 日上

在这一地区卷土重来。

10 分钟。

就能胜出"

径,坚决反对任何形式的恐怖 主义, 愿同包括阿尔及利亚在 内的国际社会一道,加强反恐 合作,共同打击恐怖主义,维护 地区和世界的和平与安全。

阿尔及尔恐怖爆炸袭击 事件发生后,胡锦涛当即指示 我有关部门加强我驻阿机构 和人员安全防范,妥善处理善 后事宜,并向我遇难者亲属和 受伤人员表示亲切慰问。

国务院总理温家宝也就 加强我驻阿人员安全、妥善处 理相关事宜作出了指示。

阿尔及利亚首都阿尔及尔 11 日 阿总理阿卜杜勒-阿齐兹·贝 连续发生两起汽车炸弹袭击事件。据 勒哈代姆晚些时候公布官方统计数 阿政府统计,爆炸已造成24人死亡, 字说,爆炸造成2名外国人在内的 至少177人受伤。媒体报道称死亡人 24 人死亡,他没有说明 2 名外国人 的国籍。阿内政和地方政府国务部 数超过60。 长努尔丁·耶齐德·泽古尼此前说, 联合国开发计划署等机构驻 阿办事处在爆炸中损失惨重,目前 爆炸造成22人死亡,177人受伤。

路透社援引来自阿卫生、人口 和医院改革部的消息说,爆炸造成 至少67人死亡。

我 7 名伤者 5 人出院

中国建筑工程总公司驻阿经理 部证实,7名中国员工在爆炸中受 伤,1 名员工死亡。

受伤的7名中国员工当时正 在爆炸现场附近验收一项承包工 程。其中5人在接受简单治疗后已 离开医院,其余2人尚需留院观察。

重创联合国驻阿机构

联合国机构驻阿办事处在爆炸

中遭受严重人员和财产损失。

联合国发言人玛丽·奥卡贝在 纽约联合国总部召开的新闻发布 会上说,据悉已有11名工作人员 丧生,仍有一部分人员被困废墟 中,救援工作还在进行,现场情况 随时会有变化。

●死伤人数已超 200 ●我同胞除 7 人受伤外另有 1 人死亡 ●11 名联合国人员殉职

奥卡贝此前说,有14名工作 人员失踪。

联合国日内瓦办事处发言人 玛丽·厄兹说,如果失踪人员全部 死亡,这将是自2003年8月驻伊 拉克巴格达办事处遇袭以来最惨 重的联合国人员遇袭事件。

"基地"北非分支认账

阿内政部长泽古尼说,当局相 信,这起爆炸的制造者为自称"基 地"组织北非分支的"伊斯兰马格 里布基地组织"

"伊斯兰马格里布基地组织" 稍后在其网站上发布声明, 宣称 对这起袭击负责。网站还贴出了 两名自杀袭击者手持突击步枪的 "遗像"

反恐专家认为,两起爆炸选择 国际组织、外国公司办事处较为集 中、安保措施严密的地区,显然"基 地"及其分支在刻意显示力量。

"11 日"蒙上恐怖阴影

"11日",又是"11日",这个数 字令今年屡受爆炸袭击伤害的阿 尔及尔居民不禁感到恐慌

发动 "9·11"、"3·11"(西班牙 马德里爆炸案)等恐怖袭击的"基 地"组织似乎偏爱这一数字。

"伊斯兰马格里布基地组织" 今年 4 月 11 日在阿尔及尔发动连 环爆炸袭击,造成33人丧生,200 多人受伤。7月11日,这一组织一 名"人弹"发动自杀式爆炸袭击,9

(胡若愚 新华社特稿)



在阿尔及尔的阿宪法委员会附近,志愿者帮助一名 伤者撤离。 新华社/路透

普京卸任后 四种可能去向

支持第一副总理德米特里·梅德韦杰夫参选明 年 3 月的总统选举。梅德韦杰夫 11 日投桃报 李, 称如果胜出, 他将请求普京出任政府总理。 俄市场分析人士指出,普京-梅德韦杰 夫组合至少短期内有助于稳定人心。但普京

当天没有对梅德韦杰夫的表态作出回应 位于莫斯科的国际政治分析研究所负责 人叶夫根尼·米琴科认为,梅德韦杰夫的表态 背后有两种可能,"A 计划——普京真的出任 政府总理:B计划——这是一种选战策略,以

不过大多数观察人士相信, 普京尚未最 终决定卸任后的去向。

确保梅德韦杰夫在普京支持下, 第一轮选举

普京此前明确表示, 卸任后将继续在政 坛发挥作用,并称统一俄罗斯党赢得选举将 给他提供保持影响力的"道义授权"。但普京 一直没有明言,将以何种方式发挥作用。

路透社 10 日列出普京的 4 种可能去向。 一、出任政府总理。鉴于统一俄罗斯党在 议会的统治地位, 再加上潜在总统继任者的 愿望,如果普京接受,出任总理几无障碍。

二、担任俄罗斯—白俄罗斯联盟领导人。 普京本周将出访白俄罗斯,如果能就成立俄白 联盟达成一致, 普京有望担任新联盟领导人, 从而在不抵触俄宪法前提下,拥有最高权威。

三、"国家领袖"。支持普京的俄罗斯一些 团体呼吁普京以"国家领袖"的抽象身份继续 保持影响力,这样既能超脱政党政治,又能在 政策上施加影响。

四、其他可能,如领导世界上最大的天然 气公司——俄罗斯天然气工业公司,或掌管 对俄外交和国防安全有强大影响力的俄罗斯 国家安全委员会。 (据新华社专电)

美朝要奏"交响乐外交"

明年 2 月纽约爱乐乐团赴平壤演出 可能有助于推动朝美关系正常化



12月11日,朝鲜常驻联合国代表朴吉渊(右)和扎林·梅塔(中)出席在纽约林肯中心 举行的新闻发布会。 新华社/路透

纽约爱乐乐团团长扎林·梅塔 11 日在 纽约的新闻发布会上宣布,应朝鲜文化部 邀请,纽约爱乐乐团将于明年2月26日、 27日赴平壤演出。曲目包括美国国歌《一 个美国人在巴黎》等。

行程·曲目

扎林·梅塔当天在纽约林肯中心披露 了赴朝演出的细节。

乐团将于明年 2 月 25 日从北京飞往平

壤。在平壤的日程安排包括26日晚上的正式 演出和此前一次公开排演。此外,纽约爱乐乐 团成员还将与朝鲜音乐家合作演奏经典曲目。

梅塔说,演出节目单由纽约爱乐自己 选择决定,开场将是朝鲜国歌和美国国歌。 接下来的曲目依次是德国作曲家瓦格纳的 代表作歌剧《尼博龙根的指环》序曲第三 章、19世纪捷克作曲家德沃夏克在美国创 作的《第九交响曲(自新大陆)》和美国作曲 家格什温的名作《一个美国人在巴黎》。

在平壤逗留 48 小时后,乐团将飞往韩 国首都首尔,举行一场全国直播的公演。

幕后折冲

纽约爱乐乐团是美国历史最悠久的乐 团。这将是纽约爱乐乐团的第 14588 场演 出,也是乐团成立160多年来,最不寻常的 演出之一。

纽约爱乐乐团发出邀请。10月,梅塔等人在朝 鲜逗留6天,考察了演出环境和其他细节。

梅塔承认,直到美国国务院明确告诉 他们,访朝演出"有益",他们才最终敲定这 一演出安排。

温度不同

美国和朝鲜没有外交关系。美国和韩 国媒体将纽约爱乐赴朝演出视为一次"文 化外交"。韩国分析人士认为,如同当年中 美"乒乓外交","交响乐外交"可能有助于 推动朝美关系正常化。

出席新闻发布会的朝鲜常驻联合国代 表朴吉渊说, 朝鲜希望纽约爱乐乐团的访 问有助于增进"两国人民的友好关系"。他 还说,这次访朝演出"将在朝美关系历史上 留下浓重印记"

当有记者问,朝鲜领导人金正日是否 会出现在演出现场,朴吉渊用外交辞令说, 他没有回答这个问题的"立场","我没有他

的个人日程安排"。 与朝方相比,美国国务院则有意淡化这 个演出的外交色彩。国务院发言人麦科马克

说,访朝演出的决定由纽约爱乐自己作出。

(冯武勇 新华社特稿)

美国出现新型病毒 似感冒实则致命

具有较强传染性 确诊人数已达千人

据新华社专电 美国媒体 11 日报道, 美国出现一种新型病毒, 感染者初期症状 像患普通感冒,但在一些人身上很快发展 成肺炎,严重时致人死命。它还具有较强传 染性,在美确诊人数已达1000多人。

《华盛顿邮报》报道,今年年初,俄勒冈州 传染病专家戴维·吉尔伯特发现,一些病人的 症状颇为特殊。经过一两天咳嗽、高烧后,这 些人状况突然恶化,不得不被送进急救室输 氧,其中不乏青壮年病人。在俄勒冈州确诊的 30 例病例中,有7人被夺去了生命。

击了得克萨斯州一处空军基地, 迄今感染 人数达到579人。此外,华盛顿州一家疗养 院也暴发类似病症,4人感染,1人死亡。而 美国最近对全国军营的调查显示,这种病 2006年就已袭击过位于圣迭戈、芝加哥和 佐治亚州的军营。

无独有偶,这种病今年2月以来还袭

经科学家确认,这种神秘疾病的罪魁祸 首是一种新病毒,它是14号腺病毒的变种, 最早于1955年在荷兰被确认。专家指出,新病 毒与1955年版本相比已有所进化,更加危险。

美国卫生部门强调,这种病毒对多数 人不会构成致命威胁。尽管它传播迅速,但 不一定会造成严重灾难。 "尽管这种病毒引发的症状比一般腺病

毒更加剧烈,但大多数感染者只是出现感冒 症状,只有少数人发展出致命症状,"美国疾 病控制和预防中心负责人说,"至于为什么 这些人发病时格外严重,这仍是谜。'

艾奥瓦大学新型传染病中心负责人认 为,这一病毒本身的毒性不同寻常。"腺病毒的 研究者都认为,这是一种典型的恶性病毒。'

美国中部遭冰风暴袭击

12月11日,美国中部地区继续遭受冰风 暴袭击,这场风暴已导致22人死亡,另有70 多万户居民住宅和商用设施断电。冰风暴是 一种雪或雨触地后即结冰的风暴, 在它接触

过的表面上都会形成一层冰。新华社发